# 帮"哥们",帮成了盗窃犯

]江湖义气,难开口拒绝哥们"情谊"

]懵懂少年,多次盗窃电缆成团伙一员

本报菏泽12月28日讯 (记者 景佳) "哥们让我 去帮忙,我没好意思拒绝, 现在后悔死了。"28日上午, 面对提审他的办案民警,16 岁的李诚(化名)哭得泪流满 面。绕不开的"哥们"情谊, 让年仅16岁的他成了电缆

28日上午,16岁的李诚 被民警带进菏泽市看守所 讯问室。脸上稚气未脱,身 高1.6米左右、体重不足50公 斤、瘦弱的他,看起来仍是 个孩子。谈及如何走上犯罪 道路,他顿时泪流满面。

李诚是菏泽开发区岳 城办事处人,因为学习成绩 不好,12岁小学毕业后就辍 学,开始在当地一汽车修理 厂当学徒。2010年,学艺3年 的他成了一名汽车修理工, 每月能领到1000元工资。他 所在的村庄,有不少男孩早 早辍学,他们长期聚集在一 起,结下了"哥们"情谊。

"去年10月份一天晚 上,同村的李壮等人商量好 要去盗割电缆,让我跟着帮 忙,碍于哥们情谊,我没好 意思拒绝。"李诚说,他和李 壮等5人带着作案工具到菏 泽国电厂东侧一田地,盗割 通讯电缆50余米。"李宾和 李壮两人爬上线杆,我和其 他3人在下面收拾,之后拉 着电缆来到一块洼地,将胶 皮烧掉,连夜把铜芯卖给一 家废品收购站。"李诚说,当 晚5人获利1800余元,他分得 100元钱。

见钱来得如此容易, 周后他再次帮着李壮盗窃 电缆。他们来到岳城办事处 刘庄村村北,盗割电缆40余 米后,卖给废品收购站,他 又分得400余元。李诚先后5 次参与盗割通讯电缆,共分 得1000余元,而让他没有想 到的是,他同村的6名哥们 先后18次作案,给国家通讯 事业造成30余万元的经济

他们作案速度快,流动 性强,给警方破案造成一定 难度,但警方并未放松案件 的侦破。今年10月1日,菏泽 市公安局牡丹分局皇镇派 出所民警在巡逻时,发现作 案归途的李宾和李壮二人 形迹可疑,遂将二人带回派 出所展开进一步讯问,终让 这个盗窃团伙浮出水面。一 周后,包括李诚在内的6名 团伙成员和7名涉嫌收赃人 员先后落网。12月24日,牡丹 区联通公司闻讯后,专程带 着锦旗和1万元慰问金来到 皇镇派出所致谢。

目前,李诚等6人因涉 嫌破坏公用电信设施罪被 检察机关批捕。



28日上午,菏泽市看守所内,谈及如何走上犯罪道路,李诚顿时泪流 满面。本报记者 景佳 摄

# "再也不乱信哥们情谊"

记者: 当初盗割电缆的动机

李诚: 当初他们约我去帮 忙,都是同村哥们,不好意思拒 绝,我没文化,只知道盗割通讯 电缆不会被电死,没想到后果这 么严重。

记者: 盗割电缆分的钱做何 用途?

李诚:前后参与了5次,分得 1000多元,大家一起吃喝或者上 网了。

记者:你是什么时候知道害 怕的?

李诚:今年10月份,得知李 宾和李壮被抓,我害怕了,主动 辞了职

记者:家长是何时知道你盗

李诚:就是在辞职回家后, 跟家人说了,我自幼在家娇惯 了,爸妈也没打我,而是劝我去 自首

记者:为什么没敢去自首? 李诚:我害怕进监狱,之后就 瞒着家人偷偷躲到城区一网吧 里,不料很快就被抓。唉,当初真 不该听哥们的话,现在真后悔。

# 家庭旅馆不办证 东明一男子被拘留10日

本报东明12月28日讯(记者 景 通讯员 崔建伟) 27日,东明 警方将一擅自经营且不听劝告的旅 馆业主赵某依法行政拘留。

今年11月份,家住东明县城区 的赵某在未办理特种行业许可证 的情况下,擅自经营旅馆业。11月 27日22时许,东明县公安局城区派 出所民警检查旅馆时发现,入住赵 某经营的旅馆住宿的旅客未按规 定登记,且该旅馆未办理特种行业 许可证,无旅客信息登记本。

对赵某依法询问后得知,其经 营该旅馆已经有一个月,但一直没 有向公安机关申请登记,没有办理 任何证件和手续。

民警当场告知赵某,其行为属 违法经营,应立即停止营业,并摘除 旅馆招牌,等办理好相关手续后再 营业。赵某认为,其在自家经营旅 馆,无需办理任何证件。

12月27日,民警调查取证后, 依法对赵某做出行政拘留10日的 处罚。

## 银行存款不翼而飞 原是室友夜间盗取

本报菏泽12月28日讯(记者 邢 通讯员 陈爱霞) 同住一个宿 舍,聊天过程中吴某得知室友银行卡 密码后,起了"贼心",趁凌晨盗窃室 友银行卡到银行取钱,取完钱又将银 行卡放回去,还以为神不知鬼不觉。 12月26日,吴某因涉嫌盗窃被丹阳派 出所抓获归案。

24日上午,郝某起床后发现钱包 里的现金不翼而飞,银行卡放在钱包 里,这让郝某很奇怪,到处翻找也没 有发现钱包里的现金,郝某便立刻到 银行查询卡内余额,结果发现卡里莫 名少了1500元钱,郝某便拨打了110 报警。丹阳派出所民警向郝某了解情 况,得知和郝某住在一起的室友中, 只在聊天中向室友吴某透露过银行 卡密码。民警立即展开调查,查看郝 某的银行卡存取记录,发现23日凌 晨,郝某的银行卡有取钱记录。民警 通过缜密侦查,精心组织,将涉嫌盗 窃的犯罪嫌疑人吴某抓获归案。

经查,12月23日凌晨零点左右 犯罪嫌疑人吴某趁室友郝某熟睡之 际,把郝某钱包里的310元现金和银 行卡拿走,并将其卡里1500元钱取出 后,又将卡放回,本以为不会被察觉, 没想到很快便被民警抓获。

# 玩"火"

27日下午,几名 小朋友正在洙水河旁 的草皮上点火玩耍, 火苗随着风向蔓延, ·会就点着一片。在 城区点燃野草不但污 染环境,也存在一定 安全隐患。

本报记者 邓兴宇 摄影报道



### ●家装知识大讲堂之收房

1、检查所有插座 没有电笔的朋友可以

拿个充电器和一个三相接 头的排插。充电器可以检 查两相插座,三相接头的 排插可以检查三相插座。

2、检查所有窗户 ※检查玻璃:

玻璃不能有疤痕,我 们所买的每一件都是商 品,要仔细检查,否则吃亏 的是自己。不要以为那么 大的一块玻璃上有个小小 的疤痕无所谓,想想如果 你是在买一面镜子,有疤

痕的镜子你肯定不要。

※检查窗纱好多纱窗 上的窗纱都是破的,或者 上面有很大的划痕。

※检查窗户开启时是 否碰墙墙面,否则很容易 毁坏。

3、检查电话线、宽带 接口

检查电话线和宽带面 板质量,而且要看是否固 定牢靠!

4、检查暖气片、阳台 护栏是否牢固

5、检查每一个灯和开

6、检查每一个水龙头

7、收房要查验《竣工 备案验收表》的原件和《房 屋面积实测表》,否则-接钥匙,再提面积问题就 晚了,在司法实践中,以收 房时未提异议,视同购房 人事实接房放弃对面积争 议的权利

8、收房注意窗户合页 与水管